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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     13/07/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 23ª – Reunião Plenária dia 13.07.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DÉCIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 
10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, ANTONIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADOR AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício nº 495/2021/PMST/SEST, da Secretaria de Educação, através da Secretária Marta 
Cristina, em resposta a Indicação 106/2021 a qual solicita a reforma da Escola Antônio Gaia 
na Fazenda São João dos Gaias na zona rural deste Município. A Secretaria informa que o 
projeto de reforma e ampliação da referida Escola já foi concluído e protocolado na Comissão 
Permanente de Licitação, para que seja licitada empresa responsável pela execução da obra. 
Lido o Ofício SEMMA nº 285/2021, da Secretaria de Meio Ambiente, através do Secretário 
Sinézio Rodrigues, em resposta a indicação 101/2021, informa que está sendo realizado pelo 
governo o trabalho de restauração das praças e canteiros, seguindo o trabalho de realização 
conjunta de diversas secretarias municipais de acordo com as atribuições de cada uma, 
informa também que essa solicitação será encaminhada para a Secretaria de Planejamento no 
intuito de ser reforçada a necessidade de revitalização da mesma. Lido o Ofício nº 
483/2021/GAB/SEST, da Secretaria de Educação, através da Secretária Marta Cristina, em 
resposta ao pedido de informações acerca dos processos de precatórios no município de Serra 
Talhada. Informa que o valor dos precatórios do FUNDEB que o Município de Serra Talhada 
tem a receber é originário do Processo Principal nº 798-29.2005.4.05.8303, cuja sentença já 
transitou em julgado. Proposta a execução de sentença, a União interpôs os Embargos à 
execução nº 367-17.2013.4.05.8303. Cabe observar que a falta de levantamento de recursos 
não se deu por inércia do município de Serra Talhada, mas pelo fato de o valor estar 
bloqueado até o trânsito em julgado dos Embargos à Execução. Informa também que 
aguardam o posicionamento do STF e obtendo êxito nesta ação, procederão imediatamente 
com os encaminhamentos necessários à liberação de 60% dos recursos em favor dos 
professores, conforme preceitua a Lei Municipal nº 1.769/2020. Lido o Requerimento nº 
089/2021, de autoria do Vereador Antônio Dionizio da Silva, que solicita a senhora Márcia 
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Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, 
que viabilizem a construção da Escola José Xavier de Morais na comunidade Lagoa de Pedra, 
5º Distrito deste município. Lido o Requerimento nº 090/2021, de autoria do Vereador 
Fabrício André Magalhães Terto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a 
senhora Marta Cristina, Secretária de Educação, informações pertinentes ao valor do repasse 
das dez parcelas do Kit Merenda e sobre o repasse da Prefeitura, como também relacionar os 
itens e critério para confecção dos referidos kits. Lida a Indicação nº 107/2021, de autoria do 
Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto 
ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, que viabilizem a 
pavimentação da Rua Paulo José de Moraes, no bairro IPSEP, nesta cidade. Lida a Indicação 
nº 108/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa, que solicita a senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Fernando Monteiro, Deputado Federal, que viabilizem a 
pavimentação na Comunidade do Poço da Cerca, 5º Distrito deste município. Lida a 
Indicação nº 109/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora 
Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua do Sertão, no Bairro Bom Jesus, nesta cidade. 
Lida a Indicação nº 110/2021, de autoria da Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, que adote a distribuição gratuita de absorventes 
nas escolas municipais e para mulheres que se encontram em situação de vulnerabilidade 
social neste Município. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização; ao 
Projeto de Lei nº 021/2021 do Poder Executivo – que dispõe sobre a contratação temporária 
por excepcional interesse público de gari e eletricista para a Secretaria Municipal de Serviços 
Públicos, nos termos dos art. 37, IX, da constituição federal, e dá outras providências. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto Lei nº 022/2021, do Poder 
Executivo, (ementa: que denomina de Travessa Edilma de Souza Moraes Alves, localizada 
no Bairro AABB, nesta cidade). Lido o Projeto de Lei nº 023/2021 do Poder Executivo – 
(ementa: que cria o Distrito Industrial Municipal Givaldo Andrada Araújo, no Município de 
Serra Talhada, estabelece incentivos à instalação de indústrias e centros de distribuição, 
institui o Programa de Desenvolvimento Industrial (PDI), e dá outras providências). Lido o 

Projeto de Lei nº 014/2021 do Poder Legislativo – (ementa: que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows, eventos 
culturais e similares). Lido o Projeto de Lei nº 015/2021 do Poder Legislativo – (ementa: 
que institui o direito de entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso continuo às 
pessoas com deficiência motora, multideficiencia profunda, com dificuldade de locomoção, 
idosos e dá outras providências). Lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2021 do 
Poder Legislativo (ementa: que dispõe sobre a aprovação com ressalva das contas do ex-
Prefeito Luciano Duque de Godoy Souza, relativo ao exercício financeiro de 2018 nos termos 
da decisão proferida no autos do Tribunal de Contas de Pernambuco no Processo nº 19C143, 
dando sequência a quitação e outras providências.). Lido o Projeto de Lei nº 016/2021 do 
Poder Legislativo (ementa: que denomina de Rua Natanael Henrique da Silva (Seu Natal), a 
Rua Projetada no Centro Empresarial, localizada no Bairro São Sebastião, nesta cidade). O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de 
Oliveira. Bom dia a todos e todas. Primeiro de tudo quero agradecer a Deus e agradecer a 
todos que estão nos ouvindo na cidade e na zona rural. Quero saudar, em nome de nosso 
Presidente Ronaldo de Dja, todos os nossos colegas vereadores, saudar a vereadora Alice 
Conrado, enfim, saudar todos aqui do plenário. Hoje eu venho aqui só agradecer pela vacina 
que está acontecendo lá no meu distrito de Santa Rita, graças a Deus tomei a segunda dose e 
muita gente ficou lá para tomar essa vacina, tem que agradecer a Deus, a Prefeita e a todos 
que pertencem, que fazem parte desse órgão de saúde. Venho mais uma vez aqui cobrar aos 
meus deputados, que eu vou apoiar, primeiro é o Fabrízio Ferraz e o segundo é o Sebastião 
Oliveira, a respeito do roço da estrada PE-418, porque eu vou dizer uma coisa, está uma 



431 

 

         

   

 

vergonha, vai fechar. Agora eu estou dizendo aqui a eles e eu quero que passe para eles, 
porque eu estou pedindo, vai ser a última vez, se eles não resolverem esse problema, eu vou 
pedir a população para gente se reunir e roçar. O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Sr. Jaime, o senhor já fez o 
pedido oficialmente? Pois bote pra valer. O Vereador José Jaime Inácio de Oliveira 
retoma a palavra. Eu já fiz o ofício, já mandei até pro Papa, se eles não querem resolver, aí 
se eles não resolverem, eu vou fazer um apelo pedindo a população para gente se reunir e sair 
roçando, isso é uma vergonha, está fechando. Um bom dia e que Deus abençoe e proteja todos 
nós e fiquem todos com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia Ronaldo, bom dia a todos os 
vereadores e a todos os presentes. Eu começo a minha fala falando sobre o requerimento 
086/2021, que foi pedido na semana passada, e o 087/2021, que até agora nada. Mais uma vez 
demonstra que os vereadores, pelo menos da oposição, não estão sendo considerados como 
vereadores. Isso foi a respeito da contratação do Serviço Público de Limpeza e o outro ao 
Célio Antunes, mas eu tenho fé em Deus que um dia chega e vão atender a gente, André 
Maio. Isso é um desrespeito, isso é um desrespeito com o parlamentar, não para o André 
Terto, agora é um desrespeito com a Casa, Zé Raimundo. Isso é um pedido de informação, 
são oito dias e não dá para fazer um pedido de informação? Eu parei de fazer requerimento, 
André Maio, porque eu faço e ninguém me manda a resposta. Por quê? Por que eu sou da 
oposição? Não, todos aqui, a gente foi eleito para fiscalizar as coisas públicas, e muita gente 
disse que eu vou ser igual a um vereador que perdeu. Mas eu quero dizer, eu disse lá na 
reunião, e vou dizer aqui que não me importo se eu não for eleito daqui a três anos e meio, 
pois não sei nem se eu estarei vivo, isso não importa. Agora, eu quero dizer que, enquanto eu 
for vivo e estiver nessa Casa, eu vou fiscalizar. E quem está desejando que daqui a três anos e 
meio eu não seja eleito, cuidado, que ela também pode ser que não seja, e eu também não sei 
se eu quero mais não. Aqui a gente tem que ter respeito com cada vereador, um com o outro, 
pelo bem da população. Se a gente foi eleito para fiscalizar, então vamos fiscalizar. A respeito 
do requerimento nº 090/2021, estou pedindo para a Prefeita Márcia Conrado e a Marta 
Cristina que repasse as dez parcelas do kit merenda, que ela veio naquele dia e deu a 
informação, o valor das 10 parcelas do kit merenda e o valor que ela disse que a Prefeitura 
repassa, porque para eu dizer à população que me cobra que a Prefeitura está agindo. Como é 
que eu posso dizer que a Prefeitura está fazendo alguma coisa, se eu não tenho a informação? 
Eu pedi para ela que passe para mim as 10 parcelas, que ela disse que eram 10 parcelas do 
kit  merenda, e o que a Prefeitura repassa, porque aí eu vou falar de dentro da Prefeitura. No 
mais, muito obrigado. Deus dê saúde a todos e um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. 
Saúdo a mesa na pessoa do senhor Presidente Ronaldo de Dja. Saudar todos os ouvintes da 
Rádio Cultura que estão nos ouvindo neste momento, a todos da zona urbana e todos da zona 
rural e meu amigo, meu primo, Antônio do caldo de cana que está me ouvindo esse momento, 
um abraço. Antônio lá da Fazenda São Domingo, um forte abraço para Antônio. À Marcelo 
na Carnaúba, Valderi lá no São Bento, Jesus Brás, Marcos, Josi de Lia, um abraço  a todos da 
região de Água Branca, do Jardim, enfim , a todos da zona rural e da zona urbana. Um abraço 
a minha esposa Lúcia Nogueira também que está nos ouvindo, à Márcia e ao Van, lá na 
Várzea Grande; irmão Leo; lá no São Miguel, Barra Nova, enfim, todos se sintam abraçados. 
Senhor presidente, hoje entramos com um projeto de lei que foi lido aí, o Projeto de Lei nº 
016/2021, em que a gente denomina de Rua Natanael Henrique da Silva, seu Natal, a Rua 
Projetada Centro Empresarial, localizada no bairro São Sebastião, próximo ao Açaí. Na 
próxima sessão, será votado e a gente vai ler a biografia de seu Natal, um homem 
empreendedor e que seus filhos vêm trazendo desenvolvimento para Serra Talhada, que vem 
gerando emprego e que vem gerando renda para nossa terra. Quero mandar um forte abraço 
para meu amigo Kênio, também fundador da Cohesil Material de Construção. Senhor 
presidente, queria falar aqui que está indo para segunda votação o projeto de lei de nossa 
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autoria aí e votado na primeira sessão aqui por todos vocês, por todos os pares e amigos, que 
entendem e que sentem a dor da população de Serra Talhada, porque todos aqui votaram a 
favor. E o mérito é de  todos aqueles que votaram a favor, não é só do vereador André Maio. 
O projeto dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas nas 
aberturas de shows e eventos culturais e similares. Isso é uma pequena parcela que nós 
Vereadores, enquanto representantes do povo, podemos fazer por nossa terra. Criamos um 
projeto de lei que pode ajudar, nem que seja só uma pessoa, André Terto, que esteja lá vendo 
um vídeo no show deste e que possa largar as drogas, e que possam não se encaminhar no 
mundo das drogas. Isso a gente já fica feliz, porque a gente sabe que as drogas têm destruído 
as famílias de Serra Talhada e as famílias do Brasil. É uma situação triste as drogas, só quem 
sabe é quem convive com isso o dia e a gente convive, porque a gente faz visitas no final de 
semana, evangelização, e o que mais a gente visita são famílias destruídas pelas drogas, 
drogas lícitas e ilícitas. Então a gente pede a toda a população de Serra Talhada e agradece 
àqueles que puderem fazer alguma coisa em combate às drogas. As drogas não compensam, 
meu amigo e minha amiga, você que está me ouvindo agora, não compensa usar drogas. A 
gente chega em casas, André Terto, em casas onde tem filhos que batem na mãe, Rochany; 
outras que bate na mãe e no bate no pai, que ferem a mãe com faca por conta de uma droga, 
para vender um liquidificador ou um ferro de passar, para poder vender e usar o dinheiro 
comprando drogas e isso é lamentável. Isso é só uma pequena contribuição, enquanto serra-
talhadense, enquanto parlamentar nesta Casa, esse projeto de lei, para que fique sabido que 
drogas não compensa. E o de segunda votação é o projeto de lei de nossa autoria nº 015/2021 
do Poder Legislativo, que instituiu o direito de entrega domiciliar gratuita de medicamentos 
de uso contínuo às pessoas com deficiências motoras, multideficiência profunda com 
dificuldade de locomoção, idosos e dá outras providências. Eu tenho um exemplo na 
Carnaúba de uma mulher de cadeira de rodas, acamada, às vezes indo buscar medicamento 
andando 4 km ou 5 km e quando chega lá, muitas vezes,  não tem chegado o medicamento 
ainda. Ela tem que voltar com o pessoal empurrando a cadeira de rodas, no sofrimento, para 
poder vir outro dia, para saber se no outro dia, o dia que ela for de novo, vai ter o 
medicamento. Isso podendo ser entregue pelo Município sem custo para o município, pois o 
próprio agente de saúde já pode fazer esse trabalho, assim também como o médico que faz 
essas visitas nas residências pode levar esse medicamento. Então, isso é um direito do povo e 
a gente fica feliz em ter essa oportunidade de estar aqui nesse momento e criar projetos de lei 
importantes, desde 2017 e até hoje, se eu não me engano, estamos criando 8 projetos de lei 
importante para Serra Talhada, projeto de lei na zona urbana, projeto de lei que beneficia o 
idoso. Quero pedir mais uma vez aqui, Pinheiro de São Miguel, que a empresa de ônibus de 
Serra Talhada respeite os idosos, respeito à lei. A lei tem que ser cumprida ou alterada. A lei 
não foi alterada, tem que cumprir a lei, Vandinho. Sobem nos ônibus aí e estão cobrando. 
Quando o motorista vê um idoso, Presidente, muitas vezes, eles nem param o ônibus mais, 
porque sabe que ele tem direito. Você meu amigo e minha amiga que tem a partir de 60 anos 
em Serra Talhada, se dirija ao STTRANS e peça sua carteira do idoso, pois não precisa pagar 
passagem, isso é lei, foi votado nesta Casa por esses pares, André. E o Vereador tem moral 
sim, André. E eu lhe digo mais, André: não para de fazer requerimento, não pare porque é um 
direito seu. Você não deve satisfação a oposição ou a quem quer que seja, você deve 
satisfação primeiramente a você mesmo, a sua consciência e ao povo que elegeu, com mais os 
mais de 1.000 votos que lhe elegeu. Então não pare, não escute coisa negativa, não faça sua 
parte. Aqui eu faço a minha parte e graças a Deus a gente foi reeleito porque a população 
entendeu, porque a parte do André Maio, a gente tem feito com amor e quem está aqui sabe. 
Eu conheço a vida de todos os 17 vereadores aqui e tenho certeza, pessoal, você que está me 
ouvindo aí do outro lado agora neste momento, ninguém aqui está aqui por dinheiro não, 
dinheiro não compensa isso aqui não. Eu já vi e já falei aqui em situações de outros 
Vereadores, em que tinha vereadores chorando porque não tinha dinheiro para fazer a feira. 
Isso é verdade, isso não é hipocrisia. Então, todos tenham a certeza de que os 17 vereadores 
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que estão aqui estão por amor, estão porque querem ver o bem da sociedade. Eu vejo você, 
André, e sua família o tanto que já geraram emprego em Serra Talhada. Será que você não 
tem nada para contribuir por essa terra? Será possível? Uma família que gera mais de 200 
empregos em Serra Talhada diretamente. Será que não exige respeito por parte de um 
secretário? Não tem que ter respeito por parte do secretário em responder um simples ofício 
ou uma simples reinvindicação? Isso é lamentável. Não é porque a gente é da base, eu não 
tenho esse negócio, eu sou Serra Talhada, eu sou de Serra Talhada, eu não sou da base e não 
sou da oposição, eu sou de Serra Talhada. O que é certo é certo, o errado é errado. Eu, 
enquanto não mudar esse pensamento meu, eu deixo de ser Vereador, pois primeiramente, não 
sei se o povo iria querer mais, mas, enquanto eu tiver esta mente, eu prefiro não ser nada, 
como Vereador, mas mudar as minhas concepções, mudar meu moral de ser mudar, minha 
forma de pensar, ninguém vai mudar, nem com intimidação, nem com ameaças, ninguém. 
Isso pode ter certeza, porque eu fui eleito para trabalhar. E você também, André; você foi 
eleito para trabalhar e continue trabalhando porque Serra Talhada vai reconhecer. E daqui a 
três anos quem reconhece é o povo, não é quem fala não. Eu quero também, só para fechar, 
senhor presidente, pedir ao Município, eu vou entrar com um requerimento, que vamos ver a 
questão também dos agentes de saúdes. Os agentes de saúde que vêm sendo massacrados, eles 
que, na maioria, não têm direito a difícil acesso. Muitos andam na zona rural para cima e para 
baixo e não têm direito ao difícil acesso. Eu tenho algumas reivindicações que vou fazer por 
escrito, porque alguns agentes me procuram e a gente vai fazer isso por escrito, vai fazer um 
encaminhamento, assim também vamos o PISO salarial para os técnicos de enfermagens, 
insalubridade, 30 horas semanais que eles pedem, plano de cargos e carreiras. Aqui os 
técnicos de enfermagem ganham um salário mínimo, estão na linha de frente e estavam na 
linha de frente. Eu recebo aqui mensagem desse pessoal, senhor presidente, e peço ao 
Município que veja com carinho. Vamos ver essa situação dos agentes de saúde e dos técnicos 
de enfermagem. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Senhor 
Presidente, senhores vereadores, é com imensa alegria que retorno a essa Tribuna aqui hoje, 
com imensa satisfação e alegria, segunda Sessão presencial aqui nesta Casa Legislativa. Eu 
quero iniciar a minha fala de hoje, dizendo que saiu uma pesquisa hoje, no dia de hoje, uma 
pesquisa de avaliação de Prefeito, se as eleições fossem hoje, para Presidente da República, 
Governador, Deputado Federal, Deputado Estadual. Eu me sinto orgulhoso de fazer parte de 
uma cidade que vem se destacando no cenário político, não só em Pernambuco, mas 
nacionalmente. Serra Talhada é uma cidade que vem crescendo demais da conta, graças a 
Deus e a gestão exitosa do ex-prefeito Luciano Duque e agora da nossa atual Prefeita Márcia 
Conrado. Tenho orgulho de fazer parte desse Governo que vem revolucionando Serra 
Talhada. Saiu a pesquisa hoje, a nossa Prefeita está com aprovação de 70% da população de 
Serra Talhada, 7% de rejeição. Foi feito um levantamento e uma pesquisa aqui com relação ao 
Presidente da República e eu também me sinto feliz e honrado por usar essa Tribuna hoje aqui 
e dizer que é uma lapada, o Presidente Lula, o ex-presidente Lula com 63% das intenções de 
voto em nosso município e o meu Presidente da República Jair Messias Bolsonaro, ao qual eu 
tenho orgulho de dizer que votei e votarei nele novamente com 12%, cada um tem sua opinião 
formada, eu tenho a minha, os vereadores têm a sua, então para mim é uma vitória, é uma 
conquista ver o Presidente da República com 12% em uma cidade governada pelo PT, no 
nordeste, no nosso Estado em Pernambuco. Para Governador do Estado, Raquel Lira em 
nossa cidade ela domina com 19%, o PSB, um governo falido que tem feito aquilo que nós 
pernambucanos não esperávamos que foi falir a saúde pública, a educação, a segurança 
pública, com 2%, o PSB se as eleições fossem hoje em Serra Talhada tinha 2% das intenções 
de voto. O Prefeito de Petrolina Miguel Coelho com 4%; para Senado o Senador Armando 
Monteiro domina; para Deputado Federal Sebastião Oliveira com 29%, Marília 21% e o meu 
Deputado, Pastor Eurico, em terceiro lugar com 4%. E para Deputado Estadual o nosso novo 
Deputado Estadual, pré-candidato Luciano Duque aparece com 50% das intenções de voto, 
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mérito dele, conquista que foi um caminho que foi percorrido para alcançar 50% das 
intenções de voto do nosso município, Rodrigo Novaes com 3%, Rogério Leão com 2% e 
Fabrízio Ferraz com 1%, que se não fizer estrada, o roço da estrada de Santa Rita, eu acredito 
ele vai perder esse 1%, porque isso é algo que Seu Jaime está cobrando aqui toda semana e 
não é atendido, Seu Jaime, isso é uma falta de respeito com o senhor, com o senhor que é um 
vereador da base, que lutou por ele aqui em Serra Talhada e ele não conseguir junto ao 
Governo do Estado de Pernambuco o roço de uma estrada que está arriscando a vida da 
população que reside ali em Santa Rita. Agora, trazer uma notícia maravilhosa para nós serra-
talhadenses, André, eu falei aqui na sessão passada dos 4 milhões que o meu Deputado 
Federal Pastor Eurico tinha encaminhado para Serra Talhada, naquele momento eu não 
poderia dizer para onde iria ser destinada essa emenda e hoje eu digo com orgulho que o 
mercado público de Serra Talhada será totalmente reformado, revitalizado com emenda de 
quatro milhões de reais que o Deputado Federal Pastor Eurico está destinando para Serra 
Talhada. Então parabéns Deputado Pastor Eurico, quero parabenizar aqui também o Deputado 
Fernando Filho por ter atendido um pedido do Vereador José Raimundo filho e está 
mandando para Serra Talhada, já estou tomando aqui a palavra do nobre Vereador, mas isso, 
coisa boa a gente tem que anunciar, tem que mostrar para o povo que nós estamos fazendo por 
nossa cidade, uma emenda de um milhão que irá revolucionar a Serra Talhada com a primeira 
ciclovia do nosso município. Parabéns Fernando Filho, parabéns Zé Raimundo por ter 
viabilizado essa emenda parlamentar com o nobre Deputado. E agora, para concluir rapidinho, 
eu quero aqui trazer boas novas para o Distrito de Varzinha, distrito em que fui bem votado, 
toda semana estou ali visitando o povo, vendo as demandas, as necessidades daquele povo 
que eu tenho hoje como familiares meu. Nós tivemos uma conversa com o empresário, a 
família proprietário ali, a maior dificuldade hoje em Varzinha, uma das grandes dificuldades é 
aquele cemitério ali que infelizmente não tem mais espaço para sepultar os seus entes 
queridos ali naquele lugar, mas graças a Deus o projeto já está na mão do Secretário de Obras 
Cristiano Menezes, Dra. Márcia Conrado irá aumentar aquele cemitério, o projeto já está em 
andamento e Varzinha terá um novo cemitério graças a Deus. Anunciar aqui também algumas 
ruas que uma Emenda Parlamentar do Deputado Federal Carlos Veras, e eu solicitei, pedi a 
Prefeita para que pudesse incluir Varzinha nesse projeto de urbanização, de pavimentação 
rural, e Varzinha será inclusa, as duas ruas serão pavimentadas. Eu tenho uma novidade, eu 
tenho certeza que algumas pessoas aí de Varzinha estão nos ouvindo, uma novidade que essa 
semana eu irei pessoalmente aí fala para vocês, ali na Rua do Açude, na rua do meu amigo 
companheiro Zildo, cobrei da Prefeita essa semana. O Vereador Evandro de Souza Lima 
concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Só um aparte, por 
gentileza. Você falava da pavimentação da zona rural, eu quero dizer aqui, esqueci na minha 
fala de agradecer ao ex-prefeito Luciano Duque, essa semana eu acordei de manhã com ele 
ligando para mim, o ex-Prefeito, dizendo que as nossas edificações lá de Água Branca, que 
bem falou da emenda já está tudo ok, até o ano que vem vai estar pavimentada a via que liga 
da Escola Fausto Pereira a Vila Luanda, assim também como as ruas por trás da igreja, a Rua 
de Leia, a rua que liga a Copal, então eu quero aqui agradecer ao Prefeito Luciano Duque de 
atender a nossa reivindicação, desde 2017 que a gente solicitar a ele e ele ligou para mim 
dizendo “André, seu pedido foi atendido, vai ser atendido”, então obrigado para o ex-Prefeito 
Luciano Duque, continue com essa garra vendo por Serra Talhada que você é merecedor. 
Obrigado. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Graças a Deus. Então 
uma notícia maravilhosa, Varzinha, Luanda, eu acredito que outros distritos serão 
beneficiados. Rapidinho para concluir minha fala, cobrei também da Prefeita Márcia Conrado 
novos equipamentos ali para os garis do Distrito de Varzinha, já foi comprado, vai ser 
entregue essa semana, os EPIs, luva, carroça nova, pá, enxada, enfim, fardamento novo, bota, 
então nós estamos aqui, como o Vereador André Maio falou, nós estamos aqui lutando pelo 
bem comum do povo de Serra Talhada, e o povo de Serra Talhada pode se sentir representado 
por esse Poder Legislativo, porque todos os vereadores que estão aqui estão trabalhando por 
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uma Serra Talhada cada vez melhor. Eu queria concluir na minha fala, para não tomar mais 
tempo que eu já tomei muito tempo e não vou entrar nesse mérito, mas eu queria poder falar 
sobre audiência pública que aconteceu aqui nessa semana, nesse final de semana, no domingo, 
com os professores e com o Deputado Federal Fernando Rodolfo, eu vou apenas dizer isso 
para concluir a minha fala, eu queria poder falar mais aqui, mas o tempo não me permite, mas 
ao Deputado, tenha mais respeito quando vier à Serra Talhada que eu vou marcar ele nas 
minhas redes sociais, eu quero que ele escute isso que eu vou dizer aqui, quando ele vier à 
Serra Talhada, ele tenha mais respeito, que essa Câmara aqui está do lado dos Professores, 
esses vereadores aqui não estão contra professores, e em uma de suas falas, que eu acho que 
ele foi muito infeliz, ele bateu no peito e disse “eu estou aqui num domingo”, Pinheiro, e eu 
disse isso a você aqui, “mas os deputados, alguns que foram votados em Serra Talhada, eles 
estão pelos bares bebendo cachaça”, isso é falta de respeito, tenha respeito, Deputado, quando 
você chegar em Serra Talhada para falar dos deputados que representam Serra Talhada, você 
deveria ter respeito por essa Casa Legislativa e pelo povo de Serra Talhada, que você não 
teve. Somente esse meu questionamento, peço perdão por ter extrapolado o tempo mais uma 
vez e um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia a todos aqui presentes, a imprensa e o meu 
Presidente Ronaldo. Hoje eu queria mandar um abraço para todos os ouvintes que estão nos 
ouvindo e falar que ontem nós tivemos aqui, Presidente, uma reunião com os dentistas, 
pessoal que representa o CRE dos dentistas e que nós aqui cobramos, junto com outros 
Vereadores aqui presentes, a melhoria para o hospital. E o vereador André Terto estava aqui e 
nós vamos segurar essa bandeira, vamos atrás dos equipamentos do hospital, que eu conheço, 
pois trabalhei 39 anos lá e por isso conheço tudo que existe lá. E o que a gente quer não é 
fazer tumulto, o que a gente quer é que tenha o material para que a população chegue e seja 
atendida. Então quero parabenizar o Dentista Doutor Eric, que faz parte do Conselho, e quero 
agradecer também a Márcia Conrado, que se prontificou e sempre está ao lado dos dentistas. 
Essa luta dos dentistas pelo aumento do salário, foi eu que trouxe essa causa para Serra 
Talhada e sempre tive um ótimo diálogo com a Márcia. O Prefeito, na época, era o  Luciano 
Duque e a Prefeita Márcia Conrado era a Secretária de Saúde, a qual sempre se preocupou 
com o aumento. Inclusive tinha alguns dentistas que não queriam o aumento no Município, 
queriam era o aumento do Estado. Mas desde já quero agradecer aqui a Prefeita Márcia 
Conrado que está pronto para dialogar com todos os dentistas. E hoje à tarde a gente vai ter 
uma reunião lá no hospital, o Vereador que quiser aparecer lá, está convidado. Nós vamos 
cobrar melhorias, nós não vamos lá presenciar o que está faltando, porque nós já sabemos que 
está faltando lá. Então eu queria passar para os colegas vereadores que não estiverem 
presentes. Nós vamos ver o que é melhor para aquela população seja atendida lá no hospital 
regional de Serra Talhada. Tenho certeza que nós vamos fazer o nosso ponderamento, as 
nossas cobranças, mas sim com responsabilidade, não culpar ninguém. E vamos atrás dos 
deputados aqui que foram votados, para que possamos colocar emendas para atender a 
população Serra Talhada, pois é isso que nós precisamos aqui, é trazer melhorias para o povo 
de Serra Talhada. Queria agradecer aqui a Prefeita Márcia Conrado e mandar um abraço para 
ela. Sábado nós estivemos ali na praça, na feirinha, fiscalizando, olhando e estamos junto com 
o povo, por isso estou agradecendo o apoio. Quero dizer, Prefeita, que vou fazer esse papel e 
as cobranças ouvindo a população. Tenho certeza que aquela população merece todo respeito, 
é quem traz alimento para a mesa de todos nós. Queria mandar um abraço para Corrinha ali na 
Rua José Alves da Silveira, que está acompanhando, (áudio não identificado) na praça. Então, 
Corrinha, muito obrigado por esse apoio. Eu sei do seu trabalho, do que você faz aí, tem sua 
banquinha de vender suas pamonhas e sei que você quer a praça limpa. Então nós já 
mandamos uma pessoa para lá que vai limpar a praça e eu tenho certeza que você está muito 
grata com essa praça. Mandar um abraço para Jane Cleide e dizer, Jane Cleide, que eu vi aqui 
o Vereador Gin Oliveira dizendo que tinha falado com o Deputado Fernando Monteiro. Eu 
queria dizer, Gin, que falei ontem com a Deputada Teresa Leitão e ela vai colocar uma 



436 

 

         

   

 

emenda para aquela praça. E também cobrei a ela, que eu vou fazer um planejamento para 
mandar para as ruas. Não vou dizer quais são as ruas, porque quando chegar aqui quem vai 
dizer quem vai colocar vai ser o Secretário junto com a Prefeita Márcia Conrado. Mas tenho 
certeza que ela vai me atender. Eu vou viajar para Recife já com o cronograma para que ela 
possa destinar essas emendas para Serra Talhada. Independente de cor partidária, o que vale é 
nós trabalhamos pelo povo de Serra Talhada. Queria agradecer aqui o Vereador Vandinho, 
quando ele falou  que o Lula está na frente nas pesquisas. Mas não existe, o que existe é se o 
povo vai votar. A pesquisa é muito boa numa cidade como Serra Talhada quando se diz que o 
Lula ganha, porém  tem o Brasil todo. Então essa não é hora de nós fazermos esse 
ponderamento, porque vai ser decidido e tem muita água para rolar. A gente agradece a você, 
mas a gente tem que ter respeito com todos os candidatos. Então vai ganhar quem tiver mais 
voto. Nós não sabemos, pois o futuro pertence a Deus. E eu acho que a melhor coisa é nós 
trabalharmos pelo povo Serra Talhada. Quero agradecer a todos vocês e dizer ao Zé 
Raimundo que amanhã tem um Título de Cidadão muito importante para Serra Talhada, pois é 
para uma pessoa que tem prestado e tem ajudado muito no desenvolvimento de Serra Talhada. 
E nós estamos aqui e estou dependendo da reunião que vou ter amanhã, mas vou fazer questão 
de fazer o possível para estar aqui, porque a melhor coisa é a sinceridade e o respeito. E esse 
povo merece todo respeito. Muito obrigado e fiquem com Deus. Por questão de ordem, o 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto pede a palavra. Eu quero dizer ao pessoal do 
Ipa e do Xique-xique que a quadra que o Sebastião Oliveira prometeu saiu. Hoje eu vou lá 
para a gente ver o terreno e para a gente começar as obras. Obrigado. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todas 
e a todos, senhor Presidente, senhores Vereadores, Vereadora Alice Conrado. Quero 
agradecer a Deus por neste momento nós estarmos aqui com saúde e paz. Que Deus restaure a 
saúde de todos que neste momento precisam de paz e de muita saúde. Faço hoje o uso da 
palavra indignado com a atitude que está acontecendo lá no pátio da feira. Depois que houve 
esse incêndio lá, a vida daqueles pequenos comerciantes virou inferno, porque só chega 
pessoas lá para querer denegrir a imagem daquelas pessoas que vivem ali para ganhar o pão, 
para fazer sua feira, para manter seus compromissos. Não chega ninguém para dar uma 
palavra de conforto, porém para dizer que vai jogar as pessoas na rua, que tirar de lá de dentro 
porque tem que diminuir, por isso e por aquilo, é o que tem. Mas não, vamos sentar 
Prefeitura, Câmara Municipal e ouvir o povo, o que tem de melhor para oferecer aquelas 
pessoas que estão ali, porque só tem ali cidadão de bem, não tem bandido nem tem bicho ali 
não. Porque tem pessoas que chegam lá hoje para dizer que vai fechar o barraco de A e de B, 
porque tem que tirar o barraco daqui, dali e dali, mas no dia do incêndio essa pessoa não 
chegou para jogar um balde de água. Eu vi muitos feirantes, muitos comerciantes agoniados 
socorrendo, pegando um balde para ajudar, como eu também ajudei, pois eu estava lá. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa fica com a palavra. Fica muito vazio quando você 
fala: “essa pessoa, essa pessoa”. Porque lá tem uma secretaria, ali tem um diretor, alí pertence 
a uma secretaria. Seria bom a gente frisar, dizer quem são essas pessoas que estão chegando lá 
que estão dizendo que vai expulsar, vai tirar aquelas pessoas ou vai tirar seus barracos. Porque 
eu acho que lá tem um diretor, tem a secretaria, a qual pertence o pátio da feira. Para que não 
fique o pessoal a ver navios vagando, tem uma pessoa responsável por lá. Por isso é bom a 
gente frisar a pessoa e a qual secretaria essa pessoa, que está fazendo essa humilhação àquelas 
pessoas que tem seu barraco ali e trabalham para dar de comer a seus filhos, pertence. O 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Justamente, porque muitos sofrem 
ali, mas eles não querem dizer quem é a pessoa porque têm medo de sofrer represálias. Mas o 
pátio da feira viveu muitos anos de paz, mas, depois que um cidadão voltou para lá, tudo 
voltou às modas antigas e está pedindo troco. Porque no mês passado foi vendido um barraco 
e ele comeu R$ 400,00 de uma pessoa e comeu mais R$ 300,00 do cobrador. Esta pessoa que 
anda pessoa que anda lá é o Keninho, que foi lá e recebeu R$ 400,00 de um feirante. De um 
ele recebeu R$ 400,00 e de outro recebeu R$ 300,00. E hoje anda dizendo que fulano vai ter 
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que sair. Então, que essa pessoa tem mais respeito. Por isso, eu quero convocar os feirantes 
para que na próxima sessão venham para cá e conte o que vocês estão passando. Não 
precisam ter medo não, só precisa que seja falada a verdade. Falem a verdade, que nós 
estamos aqui para defender. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo concede um aparte ao 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Presidente, eu acho que o senhor deveria convocar o 
novo funcionário do pátio da feira que está fazendo esse tipo de coisa porque isso é proibido, 
isso não está na lei, porque ali ninguém é dono de nada, ali todos são permissionários. Então 
ele vai ter que se explicar perante a população e nós Legisladores, porque isso aí está fora do 
normal. Está certo que a prática de venda e de aluguel de box vem de muito tempo. Pensei 
que tinha acabado, mas renovou agora de novo. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo 
concede um aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Vereador, essa denúncia é 
muito grave, é muito grave mesmo. Isso aí merece cadeia. Eu acho que se a vossa excelência 
estiver falando a verdade, isso merece um esclarecimento e trazer essa pessoa aqui. O 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Se eu passar por mentiroso é porque 
então as pessoas não terão a coragem de falar. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo 
concede um aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Mas de prova a vossa 
excelência que está acobertado por tudo isso. Entendeu? O Vereador Wallace Kleyton 
Caboclo retoma a palavra. Então assim, as pessoas chegaram porque A vendeu ao B, mas 
ele disse que para vender ele teria que ajeitar e teria que receber a parte dele. Um deu R$ 
400,00 e o outro deu R$ 300,00. As pessoas já vivem com a corda no pescoço. O que vendeu, 
hoje, ele vende o café para comer na janta, porque a situação é precária. Então a Prefeita 
Márcia Conrado vai está ciente das atitudes que estão acontecendo aí. Eu sei da competência 
do Secretário Carlito Godoy. Tem uma pessoa lá que o povo pede que ele fique, porque o 
povo faz de tudo e se ele disser não é não, que o povo acata. Ele é um amigo Tonho, que é 
uma pessoa que, quando não foi renovado o contrato dele, o povo que veio pedir por ele. 
Então, se o povo veio pedir é porque ele realmente presta, é um cara que atende as 
necessidades e os anseios do povo. Então que essas pessoas aprendam a partir de hoje que isso 
vai ter uma mudança, que nós vamos tomar uma atitude, porque no pátio da feira não existe 
cachorro não, existem pessoas que estão trabalhando para ganhar o pão de cada dia. E quero 
também dizer aos serra-talhadenses que logo, logo nós estaremos acabando com esse 
sofrimento que muitos estão aí, que é a famosa retirada de carteira de trabalho. Ontem eu 
recebi um “zap” da amiga Janaína, que era cedida ao Cartório Eleitoral e que hoje ela está de 
volta ao Ministério do Trabalho, que está desativado porque o Ministério não está podendo 
pagar o aluguel. Aí a Prefeitura cedeu um local, mas eles acharam longe. Ontem eu pedi a ela 
para que viesse aqui, mas ela já falou que o coordenador está já vendo um local para alugar e 
logo, logo Serra Talhada vai voltar ao normal. Àquela pessoa que deseja tirar sua primeira 
carteira de trabalho ou àquele que perdeu, em breve vai estar aí com seus serviços na mão. 
Um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores Vereadores, Vereadora Alice 
Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, para quem está acompanhando as redes 
sociais aquele abraço, em nome de Rochany saúdo a todos da imprensa serra-talhadense, 
amigo Ciço Bala que está aqui presente e quero aqui mandar um abraço para o Gilberto do 
Bar lá em Caiçarinha, o “Véim” que não perde uma sessão, estão ouvindo, Dena e Lourdes, 
Zé de Rosa, Lula Tilibim, o amigo Pedro Bezerra e família, saúdo a todos da Cacimbinha 
através deles, Orlando Forrozeiro e família, saúdo a todos da Conceição de Cima em nome 
dessa família, Antônio de Pedro Pedreira no Catolé saúda a todos no Catolé em nome dessa 
família de Antônio de Pedro Pereira. Quero aqui mandar um abraço para Ana Aquino, Cida da 
verdura, também Lia Cremer, quero mandar um abraço para todos do grupo de amigos de 
Rosimério de Cuca, do grupo do Zap, meu pai Cuca que está ouvindo nesse momento e Nêgo 
Preto na rodoviária. Quero iniciar minhas palavras, meu pronunciamento, dizendo que estou 
muito satisfeito, com alegria imensa, dizer que Caiçarinha da Penha, minha terra, minha terra 
natal, minha terra amada, Vandinho, também foi contemplada com saneamento e calçamento, 



438 

 

         

   

 

uma emenda do Deputado Federal Carlos Veras, através do nosso amigo e ex-prefeito e futuro 
Deputado Estadual Luciano Duque. Essas ruas que vão ser contempladas através do pedido do 
Vereador Rosimério de Cuca, para vocês que não conhecem porque em Caiçarinha a maioria 
das ruas se chama a Rua do Comércio, vai ser a Travessa do Comércio, que é aquela rua que 
começa na igreja evangélica, que vai até a panificadora Donato e aí segue em frente e entra na 
outra Rua do Comércio que pega ali na casa de Donato, passa na casa de Zé de Rosa e vai até 
a estrada da Santana, como também vai ser calçar a rua que mora o nosso amigo Neguinho de 
João Tico. Isso para mim é um privilégio, uma satisfação imensa e uma prova de que quem 
quer trabalhar, quem ama seu povo, luta e trabalha pelo povo. Quero dizer a todos que eu falei 
com o amigo Júnior, eu chamo com ele Júnior Cascavel, o meu amigo Júnior das Cobras, e 
ele me falou, me pediu até o dia 30, que vai me dar uma posição para solucionar a iluminação, 
colocar energia no cemitério de Caiçarinha da Penha. Ontem eu fui mais uma vez privilegiado 
através de uma enquete que teve no programa de Francis Maia na Rádio Vila Bela fazendo a 
seguinte pergunta: se Rosimério de Cuca tinha a competência para assumir a presidência da 
Câmara de Vereador de Serra Talhada, e graças a Deus e aos meus amigos, sei que não 
depende do povo, depende dos legisladores, mas graças a Deus 340 pessoas votaram sim e 96 
pessoas votaram não. Aí meu amigo Zé Raimundo, é uma prova que o povo está ainda, muita 
gente ainda está ao lado do Vereador Rosimério de Cuca, e aí eu quero dizer aos amigos que 
Manoel Enfermeiro pretende ser candidato, Gin Oliveira pretende ser candidato, Vandinho 
pretende ser candidato, nós podemos entrar numa conversa, entrar num denominador comum, 
num consenso e aí Rosimério de Cuca pode desistir de ser candidato a Presidente da Câmara e 
apoiar qualquer um de vocês, caso contrário, comigo o coco é seco e o tira gosto gosto da 
macaúba, porque já basta, já basta o que já aconteceu aqui nessa Câmara, e aí, meu amigo 
André Terto, tem que ter renovação, renovação, e mais renovação. Quero falar, China 
Menezes, ontem escutei a entrevista do Secretário de Desenvolvimento Econômico, o senhor 
Carlito de Godoy, e dizer ao Secretário que ele interaja, que ele ande mais no pátio da feira, 
que ele ande mais na CEAST, porque ele está totalmente por fora da realidade daquele povo, 
o que aquele povo passa, Zé Raimundo, ele ontem conversou pra lá, a realidade é essa, então 
que ele caia na real, vá de encontro ao povo, vá na Ceast, vá ali no pátio da feira pra ele ver 
como está a realidade. Eu não concordei com sua entrevista e não concordo de forma alguma, 
senhor Secretário Carlito Godoy. Por último, quero dizer o seguinte, Serra Talhada está, Zé 
Raimundo, entrando de cara nova, entrando com outros tempos, com modernidade, meu 
amigo Ronaldo de Dja, veja bem, quero parabenizar Dr. Clovinho pelo empenho do Centro de 
Hemodiálise que vai ter em Serra Talhada, que esse ano ainda, no mês de setembro vai ser 
inaugurado e começar a amenizar o sofrimento daquele povo que vai para Garanhuns, que vai 
para Recife e para outros lugares fazer hemodiálise. Quero dizer também, José Raimundo, 
Ronaldo de Dja, Manoel e demais Vereadores, que logo em breve, esse ano ainda, vai ser 
inaugurado o Hospital Filantrópico de Serra Talhada, onde está sendo o Hospital de 
Retaguarda do Covid, também, acredito eu, que esse é será inaugurado o bloco cirúrgico do 
Altino Ventura em Serra Talhada. Então, meus amigos e minhas amigas, por isso que faz uma 
pesquisa, Ronaldo de Dja, e a Prefeita Márcia Conrado ter 70% de aprovação, porque ela 
mostra que tem competência, eficácia e trabalha pela cidade do Povo da gente, e trabalha pelo 
seu povo de Serra Talhada. Para mim seria surpresa se fizesse uma pesquisa com o nome da 
Prefeita Márcia Conrado e ela tivesse 10 ou 15% de aprovação, 70% é pouco, porque eu tenho 
certeza, conheço Márcia Conrado, que ela trabalha com a fibra e com firmeza e que ela quer 
ver Serra Talhada crescendo todos os dias com desenvolvimento e com trabalho. Parabéns à 
Prefeita Márcia Conrado pelos 70% de aprovação. Digo isso porque meu nome é trabalho e 
apelido é Hora Extra. Muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Quero saudar os meus colegas 
vereadores e a vereadora Alice Conrado, em nome do Presidente da nossa Casa, Ronaldo de 
Dja.  Quero mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade, para 
todos os ouvintes da Rádio Cultura FM e também para todos os funcionários da nossa Casa. 
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Quero agradecer, neste momento, primeiramente a Deus pela vida e quero também aqui 
parabenizar a nossa Secretaria de Saúde do nosso município, a Lisbeth, pelos seus trabalhos 
que vem sendo feito com muita garra e boa vontade, e também o Secretário Serviço Públicos 
Nildo Pereira, também ao diretor que vem trabalhando bastante também; ao Marquinhos da 
pipoca, ao presidente do sindicato de agricultores rurais Fabinho Hamilton,  também ao 
Daniel e a todos que faz um sindicato. Quero mandar um grande abraço também aqui para 
Dona Buruca, na Lagoa da pedra; para minha mãe, na Rua 1, no Bairro Bom Jesus; também 
aqui para o Secretário de Obras Cristiano Menezes e Luciana; no Bairro do Vila Bela, Danilo 
Pereira, todos os moradores do Bairro do Vila Bela e a todos os moradores dos bairros da 
nossa cidade, um grande abraço a todos. Meus amigos e minhas amigas, eu gostaria, neste 
momento, de parabenizar a nossa Prefeita Márcia Conrado pelo requerimento que foi feito no 
dia 27 de maio, pedindo o calçamento da Rua Joaquim Alves de Magalhães, localizado no 
bairro AABB, e esse pedido foi atendido, já está sendo feita a terraplanagem e logo mais vai 
estar iniciando o calçamento. Então quero parabenizar o Secretário de Obras Cristiano 
Menezes e a nossa Prefeita Márcia Conrado. Quero também parabenizar a Secretária de 
Educação Marta Cristina, pois foi feito também aqui um requerimento a pedido da Escola 
José Xavier de Moraes, localizado no 5º Distrito, na Lagoa da Pedra, para que seja feita a 
construção de uma escola para que a gente tenha a oportunidade de oferecer uma estrutura 
melhor para os alunos daquela comunidade. Então esse pedido também foi atendido por nossa 
Prefeita Márcia Conrado, por isso quero também parabenizá-la, juntamente com o Secretário 
Cristiano Menezes, que é quem vai fazer a construção dessa escola. E essa semana também eu 
estive conversando com o Secretário de Agricultura Márcio Oliveira, em que eu até quero lhe 
pedir desculpa também, porque eu fui um dos que fez o comentário, na semana passada, a 
respeito que não era permitido, porque surgiu esse boato, mas não foi diretamente da pessoa 
dele. Isso foi a respeito da questão de acompanhar as máquinas. Mas eu estive conversando 
com ele e essa história não procede. Pelo contrário, todos os vereadores que quiserem 
acompanhar, que sejam da região ou que não sejam, têm o direito de fiscalizar. Os moradores 
da comunidade também que quiserem acompanhar podem também chegar junto e pode 
acompanhar. Tanto de mim, como também da Prefeita Márcia Conrado, isso não procede. 
Então, pela atitude dele, que eu estive conversando com ele, quero parabenizá-lo. E também 
quero deixar um recado para todos os agricultores da região do 5º Distrito que, esse mês 
ainda, ele fez a promessa da gente iniciar a recuperação das estradas para todas as 
comunidades. Então isso me deixa muito feliz e tenho certeza que cada um de vocês também 
estarão muito felizes quando esse trabalho estiver realizado. Então muito obrigado a todos e 
que Deus possa nos abençoar. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa pede a palavra. Presidente, antes de Zé Raimundo, eu quero falar, pois eu esqueci e 
peço perdão por não ter pronunciado o nome, que está junto com a gente aqui na Câmara, do 
nosso amigo Kênio da Natal. E aí aproveitar e parabenizar o amigo André Maio por prestigiar 
o pai do Kênio, colocando o nome dele em uma das ruas de Serra Talhada. Kênio, conte 
comigo e com o meu apoio,  você está no meu coração. Valeu. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a 
todas, excelentíssimo senhor Presidente, caros colegas Vereadores, Vereadora Alice Conrado. 
Saúdo os companheiros da Imprensa em nome da pessoa de Rochany. Saúdo com muita 
alegria o nosso amigo Kênio. Quero dizer, Kênio, que nós ficamos felizes pela homenagem 
que está sendo feita ao seu pai, um vizinho nosso de Triunfo, mas que veio para Serra Talhada 
empreender e que deu a sua contribuição. Então é mais do que justo e por isso eu parabenizo o 
Vereador André Maio pela indicação da referida rua. Inicialmente, senhor Presidente, eu 
gostaria de destacar a visita recebida pela equipe da UNICEF ao município de Serra Talhada, 
onde diante da pandemia a UNICEF realizou o trabalho em todos os estados e, em 
Pernambuco, 8 cidades foram contempladas pelo reconhecimento do acompanhamento e 
principalmente da vacinação tantas pessoas na pandemia. Serra Talhada foi contemplada com 
aquisição de EPIs e medidores de pressão, de temperatura e oxímetro. Eu tive a felicidade de 
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acompanhar a Secretária Lisbeth lá no bairro Vila Bela. E, em nome da equipe do Bairro Vila 
Bela, quero parabenizar todas as equipes das Unidades Básicas de Saúde, bem como todos os 
agentes de saúde, pelos trabalhos que vêm sendo feitos diante da pandemia. Então, à 
UNICEF, o nosso muito obrigado. E, enquanto do governo, enquanto cidadão, ficamos felizes 
por Serra Talhada estar entre as 6 cidades de Pernambuco como a que melhor desenvolveu os 
trabalhos, tanto na questão da pandemia, do hospital de retaguarda, acompanhamento e 
também de vacinação. Gostaria também, senhor Presidente, colegas e amigos, de saudar 
nossos ouvintes, em nome de meu amigo Antônio, lá no Tancredo Neves. E hoje, mais uma 
vez, amigos, quero solicitar que o Secretário da Agricultura Márcio Oliveira venha a esta 
Casa e que a gente possa trabalhar de fato o planejamento com relação à questão das estradas. 
Não adianta a gente continuar com essa falácia aqui de 17 vereadores, de dizer que serão 
feitas todas e ao mesmo tempo, André, não vai ser, porque não tem capacidade, com apenas 
uma equipe, de se fazer tudo isso. Mas é necessário que a gente sente e que a gente faça um 
planejamento para que a gente possa, seu Jaime, não vender ilusão, mas dizer onde a gente vai 
fazer e de que forma vai fazer. Estive com a Prefeita Márcia Conrado na última sexta-feira e 
ela me falou da possibilidade inclusive de aquisição de mais uma equipe para que possa se 
juntar e se fazer. Mas nada vai adiantar se nós não fizermos um planejamento para saber quais 
as estradas que vão começar a ser feitas, porque o município é grande e tem região que a 
máquina irá passar de 2 a 3 meses e não vai contemplar tudo isso. Gostaria também de dividir 
com todos os serra-talhadenses e também ao senhor Presidente que a gente possa convocar o 
nosso amigo Célio Antunes da STTRANS, bem como o superintendente da STTRANS, 
China, para que venha a esta Casa discutir o real papel da STTRANS em Serra Talhada. Nós 
não podemos continuar vendo e recebendo apenas as críticas da STTRANS no que diz 
respeito à questão das multas, pois eles ficam apenas em locais específicos apenas para 
multar, que devem multar realmente os infratores, mas um dos maiores papel que a 
STTRANS pode contribuir é melhorar com o fluxo dos veículos nas nossas ruas e 
principalmente colocar os seus agentes naqueles locais que realmente têm maior dificuldade. 
Temos que ser pragmáticos em determinadas coisas e esse assunto já vem sendo recorrente 
em várias reuniões aqui em Serra Talhada. Então, que possa o senhor Presidente, convocar o 
Célio e o comandante da STTRANS para que a gente possa contribuir com ele e discutir. 
Ninguém aqui vai estar atirando pedra, mas uma coisa que eu tenho certeza é que todos aqui 
vocês já foram procurados por alguma pessoa que foi multada, indevidamente ou não, mas 
que às vezes nem sequer toma conhecimento da questão das multas. Não acho que o papel da 
STTRANS é multar sim, mas também é educar e melhorar o fluxo das pessoas. Gostaria 
também de dizer que amanhã nós vamos estar entregando o Título de Cidadão Serra-
talhadense ao Doutor Bernardo não pelo fato, Kênio, você que é do Comércio, dele ser o 
Presidente da Fecomércio, mas principalmente pela determinação que ele teve após morte de 
Doutor José Albuquerque e de manter 43 milhões de investimento em Serra Talhada, que irá 
mudar a realidade de Serra Talhada, principalmente, no que diz respeito à questão das 
capacitações que terá no SENAT, que terá no SESC e também no SENAC em Serra Talhada. 
Então, quando ali está sendo construído, no antigo Parque de Exposição, aquele 
empreendimento que vai ter a parte educacional, a parte esportiva, a parte de curso e, ali em 
frente ao Shopping, também a parte de gastronomia. Isso mostra que se ele não tivesse 
tomado a decisão, o recurso não teria vindo para cá. Então, por isso, nós estamos fazendo essa 
homenagem. E, por fim, eu deixei para falar aqui que, na última sexta-feira, nós estivemos 
acompanhando, com a Prefeita Márcia Conrado, a inauguração do Parque de Energia Solar no 
nosso município vizinho de Belmonte. E faço essa referência porque parte daquele 
investimento traz resultados também para Serra Talhada. Nós estivemos com o Presidente da 
Solar, por compromisso informal, onde lá vai ser gerado 500 empregos, já está gerando nesse 
primeiro momento, e que chegará a 2.000 empregos com o final da implantação da maior 
Usina Solar do Nordeste, quisera ser uma das maiores da América Latina. E lá nós estivemos 
acompanhando o Deputado Fernando Filho que, enquanto Ministro das Minas de Energias, 
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colocou como pauta principal a questão das energias renováveis, que é a energia solar, bem 
como a energia eólica, que é a energia extraída do vento. E essa região tem um dos maiores 
potenciais do Brasil, inclusive, hoje no Brasil a Solatio representa 90% de todo o setor de 
energia renováveis e está instalada basicamente de Minas Gerais, em Santa Catarina, porém 
em Pernambuco e Rio Grande do Norte será um dos seus maiores polos. E estive com o 
Ministro das Minas e Energia, Fernando Filho, o acompanhando por várias vezes nas 
discussões, principalmente, na implantação dos seus kilowatts. E lá estava também a Prefeita 
Márcia conversando sobre os investimentos que tem para Serra Talhada e aí nós conseguimos, 
com o Deputado Fernando Filho, o aporte de um milhão de reais, que não é somente também 
para a ciclovia, também nós vamos está interligando a Praça Manoel Pereira Lins até o nosso 
Shopping, naquela rua ali Manoel Pereira Lins, com asfalto de qualidade, para que possa 
melhorar o fluxo das pessoas e cair já direto no anel viário, que quisera um dia estará pronto 
para que nós possamos usufruir melhor. Então fico feliz com a indicação e quero dizer que, 
mesmo no silêncio, o Deputado Fernando Filho vem tendo uma atuação constante nas nossas 
bases. Essa semana a gente teve a oportunidade de visitar inúmeras fazendas onde estão 
fazendo as silagens, André; você que tem seu pai que é criador, com as máquinas que foram 
na época alocadas, além dos tratores e tudo mais. Então, ao Fernando Filho, fica o nosso 
agradecimento pelo comprometimento que tem e acima de tudo por estar sempre ao nosso 
lado nos ouvindo. E, por último, com relação aos professores e o que foi tratado aqui, onde 
estive até com a colega aqui, com relação à questão dos precatórios, a Marta mandou uma 
resposta aqui que está bem fundamentada. O que eu não vou fazer, não continuarei e eu não 
farei nunca é falácia por si só, um discurso fácil apenas para empolgar, mas não resolver. Os 
precatórios, China, nós temos acompanhado e esta Casa aprovou uma lei. A Secretária está 
ratificando que na hora que forem desbloqueados os 60% serão sim garantidos para os 
profissionais de educação que trabalharam no referido período. E aí ainda tem muitas 
discussões com relação a isso. E aí é como eu tenho dito às pessoas: quem trabalhou tem a sua 
comprovação, e tendo a sua comprovação vai ser beneficiado. Então não vou dar resposta ao 
Deputado Fernando Rodolfo, que teve uma participação importante em Brasília na aprovação 
da lei do ano passado. Mas fiquei triste pela forma que foi comentado principalmente com 
esta Casa. O dinheiro não saiu por causa de prefeito A ou prefeito B e, inclusive, por causa da 
prefeita Marcia Conrado, em que não tem nada a ver uma coisa com a outra. O recurso está 
bloqueado na justiça, através de um parecer do Ministério da CGU e do Tribunal de Contas da 
União. Na hora que for desvinculado o recurso, de imediato, o que tem que se fazer é o papel 
de casa. E aí eu tenho alertado que a Secretaria da Educação comece a fazer os seus 
levantamentos, a adequação dos documentos que estão alocados, para que possa dar direito a 
quem tem. Serei sempre assim dessa forma, eu não vou, como alguns professores, se elevar 
em meios de comunicação de forma alguma. Tenho apenas o compromisso de continuar 
acompanhando e dizendo, na minha ótica, aquilo que eu acho que é verdade, porque só se 
segura os homens aqueles que têm coragem de olhar nos olhos dos outros e continuar falando 
a verdade, porque a falácia por si só agrada apenas no momento, mas ela não se segura, 
porque o vento leva as coisas e inverídicas para aqueles que apenas querem tumultuar os 
processos que fazem parte da nossa política no Brasil. Muito obrigado e bom dia a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros. Bom dia a todos e todas, presentes colegas vereadores, Vereadora Alice. Quero 
saudar meus amigos e minhas amigas que se encontram no Plenário, os servidores desta Casa, 
Rochany em nome da imprensa, meu amigo empresário Kênio da Natal, a Professora Lucélia 
da Caxixola, Manoel Vicente, ambos moradores da Caxixola, eu quero saudar meus amigos e 
minhas amigas agricultores e agricultoras do campo que nos escutam neste momento em todo 
nosso território, eu tenho muita admiração por vocês, o Presidente de Associações, amigos 
Fabinho do Sindicato, a minha família em São Miguel, em toda extensão de São Miguel e 
toda região, ouvintes na Rádio Cultura, quero mandar também um alô aqui para um amigo 
Leo que está no seu trabalho nos escutando, que nos cobra muito a respeito do Vanete 
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Almeida, vou falar daqui a pouco, também Alex Nogueira uma liderança lá do Bairro Vila 
Bela, minha amiga Dona Maria lá na lagoa de Mariano e toda a família em Triunfo, 
Alexandria e família no Olho D'Água, enfim, todos os ouvintes da Rádio Cultura. Foi falado 
aqui em recursos destinados para Serra Talhada através dos deputados, nada mais justo os 4 
milhões que Pedro Eurico está mandando, Vandinho, eu acredito 4 milhões dá para deixar o 
Mercado Público uma joinha, com certeza. Também Fernando Filho, Zé, que destinou 1 
milhão, é isso? Eu vi isso aí nas redes sociais, Sebastião também destinou um milhão aí para a 
questão do Parque Industrial, Condomínio Industrial, né? E Fernando Monteiro. Isso é 
louvável quando a gente vê nossos representantes destinar verbas, que às vezes a gente vê 
muitas vezes críticas infundadas, isso é uma prova que eles estão acreditando no trabalho da 
Prefeita que entrou, Prefeita essa que recebeu o resto de obra que vai dar muita dor de cabeça 
a ela para concluir, mas André sabe disse, nós estivemos reunidos com ela e nos 
disponibilizamos, o que a gente poderia fazer enquanto vereador da oposição, e disse a ela que 
nós iríamos falar com o nosso Deputado e ela também procurou e já surtiu efeito aí, veio aí 1 
milhão de reais através de Sebastião, mas aí André, a gente vê pessoas dizer que a gente está 
batendo numa gestora ou no gestor, se nós não nos aliarmos, já aconteceu com um ex-
vereador, não gente, aqui não se bate, não se denigre, agora o direito do cidadão e da cidadã, 
aquilo que a gestora ou o gestor tem que fazer, tem que ser cobrado por nós mesmo. É 
louvável o que alguns vereadores aqui fizeram, China, Vandinho, Manoel, que são da base, 
cobrar, o próprio André, André Maio, e qual o problema? A gente sabe que tem as virtudes, 
agora sabemos também que tem que se empenhar, cobrar a nível de Estado, cobrar a nível 
Federal, do nosso Deputado, quero dizer a você, Jaime, que eu estou solidário, eu tenho 
certeza que você fez essa cobrança do roço das estradas, eu como líder da oposição, e é uma 
região sua, apesar de que quando nós somos eleitos e representamos Serra Talhada, mas tenho 
certeza que eles encaminharam lá para Secretária de Infraestrutura, às vezes é um despacho 
que não houve ainda, então é louvável a cobrança, mas eu tenho certeza que eles 
encaminharam, que muitas vezes, como a gente cobra, eles cobram também, e não surte efeito 
as cobranças que a gente faz aqui. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um 
aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. A reunião da Comissão Parlamentar com o 
Secretário de Saúde André Longo iria ser sexta-feira dia 16, só que em Recife é feriado, foi 
desmarcado e ele me garantiu que no final do mês os vereadores estão indo ali para fazer 
aquela reunião aqui em Recife. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Então ótimo. Nos represente lá, muito bem que eu tenho certeza que os escolhidos, 
que não teve ninguém da oposição, mas vocês são vereadores representantes do povo e façam 
um bom trabalho lá nessa reunião. E eu ouvindo aqui algumas cobranças do cemitério, quem 
não sabe, quem não conhece, que desde 2013 eu venho cobrando a questão do cemitério na 
nossa sede, o cemitério novo, e também melhorias para os demais cemitérios do distrito e 
zona rural? Até me chamam do homem do cemitério, então precisa realmente ter um empenho 
nisso aí, dar uma resposta a sociedade porque o cemitério aqui não acomoda mais nossos 
entes queridos para sepultar lá, tem que ter urgentemente uma um novo cemitério, como 
também melhorias em outro cemitério, eu vi uma situação do cemitério do Logradouro, pelo 
amor de Deus, Serra Vermelha nem se fala, Jardim e Água Branca cobrei aqui várias vezes e 
o amigo André Maio que é de lá já cobrou também, então merece uma política de atendimento 
nesse sentido também para acomodar aquelas pessoas que estão sepultadas e não passar tanto 
vexame como eu vi alguns familiares fazendo isso. E outra coisa é a respeito do pátio da feira 
que aconteceu aquele incidente, a gente sabe que é um eventual acontecimento, mas já se 
esperava, pelas gambiarras que tem naquela localidade e precisa ter uma atenção com o 
pessoal do pátio da feira, porque teve o prejuízo da pessoa lá e agora vamos fazer o quê? 
Vamos ajudar? Cadê a obra iniciada ao lado do pátio da feira alí, próximo ao posto de saúde, 
em frente ao terminal de passageiros? Uma obra de quase 600 mil, começaram  e não 
terminaram ainda, se faz necessário fazer isso aí. A respeito do Bairro Vanete Almeida, 
diariamente nós somos cobrados, já disse aqui, a gente aqui não bate, a gente cobra aquilo que 
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é direito do cidadão, de todo seguimento. O Vanete Almeida eu vejo o empenho da Prefeita 
Márcia, foi uma promessa do ex-Prefeito que fez um sorteio em 2016, por aí, ou foi 2018 
antes das eleições e está aí no que está. Márcia falou com a gente que era questão da 
Compesa, então vamos agora cobrar da Compesa, porque quem foi sorteado está pagando 
aluguel e precisa morar no seu cantinho, no cantinho que é dele, que ele já foi sorteado. 
Também a questão do abandono do Vila Bela que eu acredito que a Prefeita Márcia está se 
empenhando nesse sentido aí, praticamente todas as ruas esburacadas, problema com 
transporte como André falou aqui, eu vejo lá funcionando posto policial que foi uma 
reivindicação nossa junto aos deputados e Sebastião junto ao Governo fez isso, tá certo? Veja 
o posto de saúde com algumas dificuldades, mas está funcionando e a creche, mas escola 
ainda não concluíram, falei aqui no transporte, muito mato ainda, algumas iluminações já 
foram feitas, mas outras não, esgoto a céu aberto, então eu faço aqui um apelo a vocês 
vereadores, para a gente ver isso, o que pode fazer porque esse bairro, como também do 
Mutirão, alguns pontos da Cohab, esses bairros mais distantes, Caxixola também, então 
precisamos ter uma atenção muito grande para que de fato a gestora, já que está recebendo 
esse recurso, vamos também cobrar para que os nossos Deputados destinem verba nesse 
sentido aí. Recebi também muitas reclamações da questão de calçamento de todos os bairros, 
hoje eu vi mesmo no programa da rádio muitos ligando, por exemplo, da Malhada, isso eu 
falei pessoalmente com Márcia, eu, André e Jaime, está se acabando, virou farofa, então tem 
que ver com o Secretário que é que está acontecendo, muitos bairros, a gente está recebendo 
reclamação de um serviço de péssima qualidade, então tem que ficar atento, porque quando 
vem os órgãos controladores e chegam as prestações de conta aqui com ressalva ou total com 
aprovação, eu não tenho como acompanhar ao contrário do que solicita para a gente não 
seguir a questão do Tribunal de Contas. Foi dito aqui por várias vezes que a nossa cidade está 
entre as 10 mais transparentes e eu li alguma coisa da prestação de contas do ex-prefeito de 
2016 e uma das coisas que fala é que faltou transparência. Então eu vou deixar de cobrar? 
Não. E eu estou denegrindo a imagem dele? Não. Tantas vezes que eu pedi prestação de conta 
e não veio. É um dever dele, é uma obrigação dele fazer isso com esta Casa. Quero saudar o 
nosso amigo aqui, também da Natal, um abraço para vocês dois, é louvável o que André Maio 
deu entrada aqui, o nome da rua que traz o nome do pai de vocês, foi um grande 
empreendedor do Grupo Natal, vocês continuam, vieram investir em Serra Talhada trazendo 
emprego e renda, então quero parabenizar ao Grupo e parabenizar também André, não vai ter 
nenhum problema em ser aprovada aqui essa rua que é mais do que merecido, então receba 
meu abraço e podem contar comigo. E outra coisa, só tem mais dois pontinhos aqui para gente 
encerrar, André também falou a questão dos enfermeiros, auxiliar, essa luta que já vem desde 
Brasília e a gente aqui, André, sobre o seguimento da área de enfermagem, tanto faz ser 
enfermagem, enfermeiras, auxiliar, sendo da área de enfermagem, todos merecem um piso 
salarial justo e uma carga horária de 30 horas que é o que estão reivindicando, então já 
solicitei aqui no ano passado, já vi outro vereador fazer isso aqui, para a gente lutar por essa 
classe, os nossos agentes de saúde também, tá certo? Sobre as contratações, que hoje vai para 
votação, infelizmente não tem mais concurso para gari, sabemos que as contratações estão 
encerrando e tomara que não vire umas contratações vitalícias, tem que realmente fazer uma 
seleção específica para aqueles que merecem estar ali naquele lugar, então por isso que eu vou 
votar a favor, porque infelizmente não pode cobrar concurso porque não tem mais concurso 
para esse segmento. E para encerrar, eu já estive falando com alguém da Secretaria de Saúde, 
falei com a própria Prefeita, sobre a questão da vacinação para zona rural gente, foram alguns 
distritos e onde tem posto de saúde na zona rural e outros distritos ainda não foram e 
especificamente eu cobro para todos, onde o Posto Saúde localizado, por exemplo, São 
Miguel, e eu solicitei isso aí para que a gente, urgentemente, lá ainda tem gente não foi 
vacinado na faixa etária de 50 e de 40, e lá tem 3 agentes de saúde que é o nosso amigo 
Domingo Sávio, o Téo, a Rosilda que é lá da região e Clarte que é quem faz esse 
levantamento, alguns conseguiram se cadastrar, mas outros não tem acesso, estão precisa 
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urgentemente a gente levar essa vacina lá para o São Miguel que atende uma região grande 
para que essas pessoas não fiquem sem ser vacinadas, Vandinho e Zé, então espero que 
marquem urgentemente, tanto tem dificuldade de se cadastrar, o deslocamento tem que pagar 
e ainda vem fazendo aglomeração, então espero, eu estou falando aqui porque já falei 
pessoalmente, e espero que seja resolvido essa vacinação da Zona Rural onde tem posto de 
saúde, em especial a Fazenda São Miguel e região. Então deixo aqui um forte abraço para 
todos e um cheiro no coração. Por questão de ordem, o Vereador José Raimundo Filho 
pede a palavra. Quero esclarecer que o Parecer da o Projeto de Lei nº 021, que dispõe sobre a 
contratação temporária por exceção e interesse público de gari e eletricista, estava aqui por 
baixo quando eu fiz a leitura dos demais. Então, nas Comissões de Legislação e Justiça, 
composta por Vandinho da Saúde, Zé Raimundo e Manoel Cassiano, foi emitido parecer 
favorável. A de Finanças e Orçamentos, composta por Antônio da Melancia, Rosimério e 
Alice também foi favorável e o da Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social 
também foi emitido com parecer favorável ao projeto de lei nº 021 de 22 de julho de 2021, de 
autoria do Executivo, que dispõe sobre a contratação temporária de interesse público para os 
garis e eletricistas. O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a palavra ao Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia aos ouvintes. Bom dia, senhor Presidente. 
Bom dia colegas e todos que nos acompanham pelo Facebook da Câmara e pela Rádio 
Cultura. Hoje eu não poderia deixar de repudiar um ato de agressão, que repercutiu em todo 
Brasil, do DJ Ivis, o qual sua esposa Pâmela foi agredida de forma covarde e sabemos que o 
índice de violência doméstica, nesse período de pandemia, se multiplicou. Então quantas 
Pâmelas vão continuar sendo agredidas em silêncio sem denunciar? E hoje eu venho aqui 
dizer que vocês não estão sós nesta causa “Não bata”. O amor com violência é uma doença, 
seja violência física ou verbal. Não aceite, não permita, não se acostume. Então quero dizer a 
você que está sendo agredida que sinta-se acolhida, crie coragem e denuncie para que mais 
casos como estes possam ser desvendados. Quero aqui também comentar rapidamente sobre a 
indicação da amiga Alice Conrado, em que ela solicita a Senhora Márcia Conrado, a prefeita, 
que adote distribuição gratuita de absorventes nas escolas municipais e para mulheres que se 
encontram em situação de vulnerabilidade social neste município. Então, Alice, parabéns. 
Para muitos pode ser uma indicação simples, mas para pessoas que realmente tem dificuldade, 
que passam por situações difíceis, sabe da sua importância. Quero também comentar a 
respeito da aprovação da Gestão Márcia Conrado, como o amigo Vandinho da Saúde 
comentou. Isso mostra o comprometimento dela com nosso município. É uma aprovação 
acima da média, menos de 10% de rejeição. Sabemos que existem falhas no governo, mas isso 
mostra que ela está no caminho assertivo e aos poucos ela vai caminhando para um caminho 
de êxito cada vez melhor. Quero também parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque pelas 
indicações de calçamentos em diversos distritos, como no Poço da Cerca, Bernardo Vieira, 
Caiçarinha da Penha, como o Rosimério mesmo falou, Agua Branca e Assentamento São 
Lourenço. Isso mostra que ele teve uma visão diferenciada e dessa vez contemplando alguns 
distritos que são de fundamental importância. Então fica aqui meus parabéns aos Deputados 
que indicaram essas emendas, em especial, o ex-prefeito Luciano Duque. Quero falar também 
ao amigo Manoel Enfermeiro que eu fico feliz porque o bairro da Cohab existe há 42 anos e 
foi um bairro que historicamente não teve o olhar que merecia, mas graças a Deus eu vejo o 
seu empenho, vejo o empenho de Jane Cleide e fico feliz porque é momento de unir de forças. 
Eu acho que o bairro hoje necessita sim dessa união, independentemente de A ou B. O ex-
prefeito Luciano Duque apreciou-se muito com obras no bairro da Cohab, com as praças no 
valor de meio milhão de reais, diversas ruas que foram calçadas, enfim. A nossa realidade 
hoje é outra, tem as creches, tivemos também a Estação Cidadania com o valor de mais de 5 
milhões de reais. Então a Cohab hoje vive uma realidade diferente de tempos atrás. Quero 
dizer também que é importante esse olhar esportivo que o Zé Raimundo teve com Fernando 
Filho na emenda de um milhão de reais. Quero aqui lhe parabenizar, Zé, pois eu acho que 
legislar é isso, é ver as necessidades. Eu, quando fui Secretário de Esporte, por diversas vezes 






